

**Question n° 10 de M. David WEYTSMAN
du 19 février 2021.**

Récemment, la presse relatait une tentative d'agression sexuelle dans le Parc du Cinquantenaire. Suite à cet incident, la jeune fille agressée a lancé une pétition plaident principalement pour trois choses : plus de police, une surveillance par le voisinage et un meilleur éclairage pour le Parc en question.

Ainsi mes questions sont les suivantes :

- Tout d'abord, avez-vous pris connaissance de cette pétition ? Quelles suites y avez-vous donné ?
 - Combien de plaintes relevez-vous en 2018, 2019 et 2020 pour des faits semblables dans le Parc du Cinquantenaire, ou dans les alentours proches ?
 - Le quartier du Cinquantenaire est-il couvert par un Partenariat local de prévention (PLP) ? Il s'agit d'un dispositif permettant de créer du lien et de favoriser la sécurité en mettant en contact des riverains, des commerçants et la police d'un quartier donné.
 - De manière plus générale, outre le PLP du Sablon, existe-t-il d'autres PLP sur le territoire de la Ville de Bruxelles ? Combien et où sont-ils ? Quels objectifs poursuivez-vous à cet égard ?
 - Concernant l'éclairage public du Parc, celui-ci est géré par la Régie des bâtiments. Faites-vous pression, d'une quelconque manière, pour renforcer cet éclairage qui est encore trop faible, notamment en hiver ? Il n'est plus à prouver qu'un éclairage efficace permet une meilleure sécurité. Le Ministre Maron me rapportait que chaque année, environ 5 plaintes étaient rapportées pour mauvais éclairage dans le Parc du Cinquantenaire.
 - Considérez-vous que la présence policière est suffisante dans ce quartier et dans le Parc ?
-

Réponse du Collège :

Le Bourgmestre et les services de police ont pris très au sérieux la pétition dénonçant des faits de mœurs dans le Parc du Cinquantenaire. Fort heureusement à l'examen des statistiques de criminalité il s'agit de faits plutôt isolés qui restent néanmoins inacceptables.

**Vraag nr. 10 van dhr. David WEYTSMAN
dd. 19 februari 2021. (Vertaling)**

Onlangs meldde de pers een poging tot aanranding in het Jubelpark. Naar aanleiding van dit incident lanceerde het aangevallen jonge meisje een petitie waarin ze voornamelijk pleitte voor drie dingen: meer politie, toezicht door de buurt en betere verlichting voor het park in kwestie.

Dus zijn mijn vragen als volgt:

- Allereerst, hebt u de petitie gelezen? Welk gevolg hebt u daaraan gegeven?
 - Hoeveel klachten telt u in 2018, 2019 en 2020 voor gelijkaardige feiten in het Jubelpark of in de nabije omgeving?
 - Valt de Jubelwijk onder een Buurtinformatienetwerk (BIN)? Het is een dispositief dat verbindend werkt en dat de veiligheid bevordert door bewoners, handelaars en de politie van een bepaalde wijze in contact met elkaar te brengen.
 - In het algemeen, naast de BIN van de Zavel, bestaan er andere BIN's op het grondgebied van de Stad Brussel? Hoeveel en waar? Welke doelen streef u in dit verband?
 - Wat betreft de openbare verlichting van het Park, deze wordt beheerd door de Regie der Gebouwen. Zet u op één of andere manier wat druk om de nog te zwakke verlichting te versterken, vooral in de winter? Het hoeft geen betoog dat efficiënte verlichting de veiligheid verbetert. Minister Maron heeft me verteld dat er elk jaar 5 klachten werden gemeld van slechte verlichting in het Jubelpark.
 - Vindt u dat de politie voldoende aanwezig is in deze wijk en in het Park?
-

Antwoord van het College :

De Burgemeester en de politiediensten hebben de petitie houdende zedenfeiten in het Jubelpark, heel ernstig genomen. Gelukkig maar dat onderzoek van de criminaliteitsstatistieken enkel getuigt van een paar geïsoleerde feiten, die niettemin onaanvaardbaar zijn.

Zone de Police Politiezone	Bruxelles CAPITALE Ixelles Brussel HOOFDSTAD Elsene		Montgomery (MONTY)	
Année / Jaar	2019	2020	2019	2020
Viol / attentat à la pudeur		1	2 (poging + 1 persoon die geslachtsdeel vrouw aanraakt die in struiken urineert)	1 (poging – feit dat aanleiding gaf aan petitie)
Verkrachting / aanranding van de eerbaarheid	0	(poging, 2 daders) (tentative, 2 auteurs)	(tentative + 1 personne qui touche le sexe d'une femme qui urine dans les buissons)	(tentative – fait à l'origine de la pétition)
Voyeurisme	0	0	0	1
Exhibitionnisme	1	0 7 appels /oproepen	0	1
Harcèlement Belaging / stalking	1	0	0	0
Commentaire	Fait pour exhibitionnisme et harcèlement qui concerne 1 événement avec 2 victimes	Plusieurs appels pour exhibitionnisme entre septembre et décembre 2020, avec une description similaire mais sans identification	https://bx1.be/news/lon-a-ete-victime-dune-tentative-de-viol-dans-le-parc-du-cinquantenaire/	
Commentaar	Feit voor exhibitionisme en stalking betreft 1 enkele gebeurtenis met twee slachtoffers	Meerdere oproepen voor een exhibitionist tussen september en december 2020, met ruwweg gelijkaardige beschrijving, geen identificatie		

A l'examen de ces faits, le parc du Cinquantenaire ne constitue fort heureusement pas un hotspot en la cause même s'il est exact que nous dénombrons 7 appels à la police signalant la présence d'un exhibitionniste entre septembre et décembre 2020 ce qui a dû générer un vif sentiment d'insécurité dans les chefs des nombreux promeneurs(e)s et ou joggeur(ses).

A l'examen, des faits de criminalité (tous délits confondus) se résument comme suit :

- 2019 : 52 faits pour lesquels, 24 sont des plaignantes féminines (46%)
- 2020 : 46 faits, 15 sont des plaignantes féminines (33 %)

Il n'y a pas de PLP sur ce secteur qui néanmoins fait l'objet d'une attention policière conjointe particulière entre notre zone de police et celle de la ZP MONTY (Etterbeek).

Bij onderzoek van deze feiten, is het Jubelpark gelukkig geen hotspot in deze materie ook al is het waar dat men 7 oproepen telt van de aanwezigheid van een exhibitionist tussen september en december 2020, wat tot een heftig onveiligheidsgevoel zal geleid hebben bij wandelaars en joggers.

Het onderzoek van alle feiten van criminaliteit (alle vergrijpen door mekaar) kan men als volgt samenvatten :

- 2019 : 52 feiten waarvan 24 klachten van vrouwen (46%)
- 2020 : 46 feiten waarvan 15 klachten van vrouwen (33 %)

Er is geen BIN in deze sector die evenwel de bijzondere aandacht trekt van de gezamenlijke politie tussen onze politiezone en deze van de PZ MONTY (Etterbeek).

Les Bourgmestres de la Ville de Bruxelles et d'Etterbeek, les Chefs de Corps de la ZP Polbru et la ZP MONTY et le Directeur de Bruxelles-Environnement ont tenu une réunion de travail constructive sur le site dont ci-après les éléments clefs :

Fort d'une pétition lancée comptant plus de 9000 signataires (parmi les fonctionnaires EUR) ayant pour objectif de faire chuter le sentiment subjectif d'insécurité des utilisateurs du Parc comportant quelque 26 entrées et appartenant à la Région des Bâtiments mais géré sur pied d'une convention trentenaire (échue fin décembre 2021) par BRUXELLES Environnement représenté par son Directeur M. TORDEUR, Mme CRUZ et son architecte ainsi que des gardiens de parc qui s'accordent à dire que ce poumon vert sis sur BXL/ Etterbeek est safe en période diurne.

Les gardiens de parc sont présents en hiver entre 08 et 18h00 et en été de 08 à 21h. Or le parc est encore fréquenté par les usagers à la tombée du jour (promeneurs, coureurs).

Les 2 autorités administratives présentes s'accordent et souhaitent signer une convention officialisant une collaboration opérationnelle harmonisée entre les 2 zones de police (MONTY/ BXL CAPITALE et BXL ENVIRONNEMENT) de nature à sécuriser le site par :

- une présence policière ostentatoire préventive pour les usagers tant de jour que de nuit sous diverses formes potentielles telles bikers - K9 - patrouilles pédestres, évt. cavalerie (support Polfed à solliciter s'il échet) et gardiens de parc.

- une signalétique techno préventive à penser et afficher afin de permettre aux usagers de mieux s'orienter et rappelant les points de contacts policiers/gardiens de parc les plus proches (commissariats Clovis Polbru et Monty).

La ZP MONTY organise une réunion complémentaire afin de donner corps à cette coordination souhaitée par nos autorités précitées et à laquelle Polbru et BRAVVO prendront part dans un esprit de service de police intégrée.

La réflexion commune aboutie sera ensuite politiquement soutenue et portée par les Bourgmestres vers la Régie des Bâtiments notamment afin d'améliorer l'éclairage public s'il échet.

Début octobre 2020, nous avions enregistré une augmentation du nombre de vols avec violences commis dans le quartier Européen (Parc du cinquantenaire et alentours), à savoir plusieurs faits violents où les victimes étaient dépouillées de leurs biens et des coups étaient portés. Les services de police tant de proximité que judiciaire, ont alors mené conjointement une enquête et une action qui ont permis d'identifier plusieurs suspects.

De Burgemeesters van de Stad Brussel en van Etterbeek, de Korpschefs van de PZ Polbru en de PZ MONTY en de Directeur van Leefmilieu Brussel hebben een constructieve werkvergadering gehouden op de site waarvan hieronder de hoofdelementen :

Steunend op een opgestarte petitie met meer dan 9000 handtekeningen (onder EU-ambtenaren) met als doel het subjectief onveiligheidsgevoel te verminderen bij gebruikers van het Park dat 26 ingangen telt en toebehoort aan de Regie der Gebouwen, maar beheerd wordt op grond van een 30-jarige overeenkomst (vervalt eind december 2021) door Leefmilieu Brussel vertegenwoordigd door zijn Directeur dhr. TORDEUR, mevr. CRUZ en de architect alsook de parkwachters die stellen dat deze groene long gelegen op Brussel/ Etterbeek safe is overdag.

De parkwachters zijn aanwezig 's winters tussen 08 en 18h00 en 's zomers van 08 tot 21h. Maar het park wordt nog bezocht door gebruikers bij valavond (wandelaars, lopers).

De 2 aanwezige administratieve autoriteiten gaan akkoord en wensen een overeenkomst te tekenen dat hun geharmoniseerde operationele samenwerking officieel maakt tussen de 2 politiezones (MONTY/BRUSSEL HOOFDSTAD en MILIEU BRUSSEL) met het oog op het beveiligen van deze site door :

- een preventieve ostentatieve politieaanwezigheid zowel overdag als 's nachts voor de gebruikers van potentieel diverse aard zoals bikers - K9 - patrouilles te voet, evt. cavalerie (ondersteuning van Polfed in te roepen indien nodig/van toepassing) en parkwachters.

- een techno-preventieve signalisatie te bedenken en uit te hangen om gebruikers toe te laten zich beter te oriënteren en de dichterbijzijnde contactpunten voor politie en parkwachters te herhalen (commissariaten Clovis Polbru en Monty).

De PZ MONTY organiseert een bijkomende vergadering om aan deze coördinatie, gewenst door de voornoemde autoriteiten, vorm te geven en aan dewelke Polbru en BRAVVO zullen bijdragen in de spirit van een geïntegreerde politiedienst.

De bekomen gezamenlijke reflectie zal vervolgens politiek gesteund en gedragen worden door de Burgemeesters naar de Regie des Gebouwen meer bepaald om de openbare verlichting te verbeteren indien nodig.

Begin oktober 2020, hebben we een stijging genoteerd van het aantal diefstallen met geweldpleging in de Europese Wijk (Jubelpark en omstreken); te weten meerdere gewelddadige feiten waarbij de slachtoffers beroofd werden van hun bezittingen en slagen toegediend kregen. De politiediensten, zowel van de nabijheidspolitie als de gerechtelijke, hebben dan gemeenschappelijk een enquête en een actie opgestart die heeft toegelaten verschillende verdachten te identificeren.

En effet, ces 9 et 10 octobre 2020, les services de proximité et de la brigade anti-agression ont interpellé 6 personnes dans le cadre de ces vols avec violences, vraisemblablement tous membres du même groupe délinquant. L'enquête judiciaire se poursuit pour identifier l'ensemble des auteurs et sécuriser le site.

Inderdaad, op 9 en 10 oktober 2020, hebben de nabijheidspolitie en de anti-agressiebrigade 6 personen geïnterponeerd in het kader van deze diefstallen met geweld, waarschijnlijk allen leden van éénzelfde groep delinquenten. Het gerechtelijk onderzoek is lopende om alle daders te identificeren en deze plek te beveiligen.